

# 清明小长假晴雨相间气温稳定

## 降雨以阵雨为主,市民外出扫墓要携带雨具

| 4月1日<br>周五 | 4月2日<br>周六 | 4月3日<br>周日 | 4月4日<br>周一  | 4月5日<br>周二 | 4月6日<br>周三 |
|------------|------------|------------|-------------|------------|------------|
|            |            |            |             |            |            |
| 多云         | 多云到阴       | 多云到阴有阵雨或雷雨 | 阴有雨并渐止转阴到多云 | 多云转阴有雨     | 阴有时有阵雨     |
| 10 ~25     | 14 ~27     | 17℃~23℃    | 13℃~19℃     | 15 ~24     | 17 ~24     |

记者 姚岚

本报讯 近几日 淅淅沥沥的春雨把永城浇个通透。昨天雨止,似乎预示着接下来的天气不错。我们将迎来清明小长假,回家扫墓的朋友最关心的还是清明期间天气怎么样。记者从3月31日10时发布的一周趋势预报看到,未来几天我市晴雨将频繁转换,清明小长假气温变化不大。

从本周三开始,阴雨天就一直笼罩着整个永城。从目前气象资料分析来看,今天还是以晴天为主。但一

进入清明小长假,天气就将开启清明模式。头一天还能勉强看见一些阳光的踪影,3日便成了阴天和厚云层的天下,最后一天仍有不定时的雨水光临。这也就意味着,这个清明小长假,雨水很可能会陪伴着我们。这倒没什么意外,清明时节雨纷纷,下雨才合时令。不过,雨是以阵雨为主,它的特点在于雨量不定,来去匆匆,强度变化较大,这样的天气建议大家随身携带雨具,以防淋雨。清明节期间,雷雨和局部强降雨出现的可能性也比较大。

虽然清明小长假期间的天气是春天孩儿面,一天变三变,但气温并不会随着阴晴的变化而有太大的起伏。3日的雨水过后,4日会有小幅降温,但身体感受气温变化不大。清明期间早晚最低温会维持在13至17左右,白天最高温会维持在19至27左右。市气象台提醒,明后天天气温小幅回升,广大市民上山扫墓,要注意用火安全。

另外,因未来几日内我市晴雨频繁转换,要特别注意雨天行车安全,合理安排出行。

### 记者体验严管街执勤

## 乱停乱放车辆明显减少

记者 翁俏 通讯员 吕晓

我市交通严管街 上岗 已近50天。整治之下,严管街上目前的交通状况究竟如何?3月30日,记者对严管街的交通情况进行了全程扫描。

在金城路、丽州路等严管街绕了一圈,记者没有在机动车道上发现违停车辆。非机动车道、人行道也基本没有乱停放现象,车辆都停在车位内。整体来看,几条道路都秩序井然,通行顺畅。

下午2时,记者跟随交警来到九铃西路。步巡中,执勤交警徐警官发现一家轮胎店前,三辆私家车并排停在了非机动车道上,几乎把路口堵住。

正要拍照取证,轮胎店里匆匆跑出两个人,原来是两位车主。我们来店里买点配件,就临时停靠一下,马上把车开走。其中一人解释。见他们意识到自己的错误并及时驶离车辆,徐警官对两人进行了口头教育:临时停靠也会给其它人的出行带来不便。以后不要再图一时方便而乱停乱放了。

徐警官告诉记者,因为有汽车西站以及多家银行、车行,九铃路一直是违停重灾区,停车不入位、乱停放现象比较普遍。前期整治中,我们一方面加大对违停行为的查处教育力度,一方面拖走僵尸车,清出停车位,有效遏制了违停现象。而配合整治行动开展的一系列宣传活动,让附近上班、办事的市民也有了较强的文明停车意识。徐警官说,今后我们还会加强临时停车行为的整治教育。

严管街整治不是刮一阵风,而是一项长期行动。市交警大队相关负责人说。为防止严管街交通违章行为反弹,接下来,交警大队会继续加大巡查力度,常态化开展交通违法行为整治,发现一辆查处一辆,让严管道路基本不出现违停现象。

## 城区绿化补植 提升景观效果



3月29日,一群园林工人正在紫微路绿化带上补种苗木。这是市园林管理处大范围开展的春季绿化补植工作。

市园林管理处办公室主任朱宁介绍,为全面提升园林绿化景观效果,做好春季补植工作。春节后,他们就开始对城区内各主要绿化带缺株情况进行了摸底调查,严格制定补植计划,并于3月29日起进行第一批10万余株苗木的补植工作。今年春季补植共将对紫微路、龙川路、华溪北路、九铃路、东永二线、名园大道、正义广场、平安小区等绿化区域补植改造樟树等乔木及红叶石楠、金森女贞、春鹃等灌木共计22万余株。

记者 周灵芝 通讯员 陈思瑾 摄

### 市供电公司吁请市民文明扫墓

## 预防山林火灾 确保电网安全

记者 周灵芝

本报讯 清明节将近,大家在扫墓时要注意防火,避免山林火灾,确保山林及电网安全。昨日,市供电公司呼吁市民在扫墓时务必做好防火措施,共同保护好电力设施,确保电网安全稳定运行。

市供电公司安监负责人骆文旭介绍,近年来,各地因扫墓或用火不当,在电力设施保护区内引发火灾,造成线路跳闸停电的事故屡见不鲜,我市也不例外。如果在山上或其他场所进行祭祀扫墓,请勿乱扔烟头,燃烧纸钱等,防止火烧连林。如需烧纸,烧纸前应尽量清理干净燃烧点

周围的枯枝落叶等可燃物,并落实保护措施。切记要等纸钱、香烛等余火燃尽方可离去,并将灰烬清理干净,以免死灰复燃。

吸烟者切忌乱扔烟头。骆文旭说,春天比较干燥,山林中遍地都是枯枝落叶,一点儿火星就可能引起火灾,因此不要在山上留烟头火种。因乱扔烟头而发的火灾事故并不罕见。

另外,严禁在小区内的草坪上、燃气管道旁、高压线下焚香烧纸。自驾车前往墓地扫墓时,莫将车辆停放在消防车道上,保证消防车道的畅通。祭祀最好到指定地点烧纸、焚香。要推行文明扫墓,提倡无

烟祭祀。

骆文旭提醒,市民要严格遵守扫墓区的防火规定,特别是在山林、杂草密集地段严禁使用明火、焚烧纸钱等。如果突遇火灾,要保持镇静,及时拨打119或110。逃生时,不要盲目跟从人流乱冲乱撞,要判明火势和火苗燃烧方向,逆风逃生,果断地迎风跑出火灾包围圈,切勿顺风而逃。被大火包围在半山腰时,应当使用湿毛巾遮住口鼻,快速向山下跑,切忌往山上跑,躲避不及时,应选在附近没有可燃物的平地卧地避烟,不可选择低洼地或坑、洞等容易沉淀烟尘的地方。



### 乒乓小将展身手

3月30日,由市教育局主办、永康一中承办的第十届中小学生乒乓球赛在永康一中体育馆拉下帷幕。据了解,本次比赛共设10个组别,全市有28个代表队,逾300名运动员参赛。

记者 杨成栋 摄